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U T A S Í T Á S A

Budapest, 1975. március 26-n

A közkegyelem gyakorlásáról szóló 1975. évi ...sz. tör
vényerejű rendelet /a továbbiakban: tvr./ 15.§ /2/ be
kezdésben kapott felhatalmazás alapján hazánk felszaba
dulásának 30. évfordulója alkalmából a Belügyminisztérium

eljárás alóli mentesítést és kártartozás elengedést, mér
séklést rendelek el.

Ennek végrehajtása érdekében kiadom az alábbi

1/ A Belügyminisztérium hivatásos, kinevezett és szerződé- 
ses polgári állományú tagjával szemben az 1975 március 
31-ig kiszabott fenyítéseket - a kizáró esetek kivéte
lével - törölni kell.
A fenyítések, törlését a személyi nyilvántartáson ke
resztül kell vezetni.

érintett beosztottai részére részleges fenyítéstörlést,

u t a s í t á s t  :

I.

Részleges fenyítés törlés
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2/ Nem terjed ki az utasítás, a fenyítés nem törölhető:

a/ a közkegyelem gyakorlásáról szóló tvr. l.§ /1/ be
kezdésében felvett személyeken kívül a szándékos 
bűncselekményekre,

b/ a tvr. 5. § /2/ bekezdésében felsorolt bűncselekmé
nyekre ,

c/ a bíróságok által alkalmazott mellékbüntetésekre,
illetve annak alapján foganatosított intézkedésekre,

d/ ha a fenyítés végrehajtása felfüggesztésének ide
je alatt az érintett beosztott újabb fenyítést ka
pott, illetve a bíróság jogerősen elítélte,

e/ ha fegyelmi fenyítésként vagy jogerős bírói ítélet 
alapján szolgálati viszony megszüntetés-fenyítést 
alkalmaztak,

f/ ha az érintett beosztottnak kettő vagy ennél több 
érvényben levő fenyítése van.

3/ A fegyelmi és nyomozó hatósági jogkörrel rendelkező 
vezetők, parancsnokok /továbbiakban: vezetők/ a hatás
körükben kiszabott;

- illetménycsökkentés,
- rendfokozati várakozási idő meghosszabbítás,
- alacsonyabb szolgálati beosztásba helyezés,
- rendfokozatba visszavetés

fenyítések esetében az érintett beosztott munkáját és 
magatartását figyelembe véve, egyéni elbírálás alapján 
döntsenek a fenyítés törléséről vagy érvényben hagyá
sáról .
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A hatáskörüket meghaladó esetekben tegyenek javaslatot 
az illetékes vezetőhöz.

A döntés után a fenyítés törléséről vagy további érvény
ben hagyásáról az érintett beosztottat írásban értesít
sék, szükség esetén parancsban rendelkezzenek.

4/ A fenyítések törlése esetén:

a/ illetménycsökkentés fenyítés törlése esetén a már 
levont összeget visszafizetni nem lehet,

b/ a rendfokozati várakozási idő meghosszabbítás fe
nyítés törlése esetén az eltelt fenyítési idő tarta
ma a várakozási időbe nem számítható be,

c/ az alacsonyabb szolgálati beosztásba helyezés fenyí
tés törlése nem vonja maga után a korábbi beosztásba 
való visszahelyezést,

d/ a rendfokozatba visszavetés fenyítés törlésénél az 
alacsonyabb rendfokozatban eltöltött idő a vissza
adott magasabb rendfokozat várakozási idejébe nem 
számítható be.

5/ A pénzbírság fenyítés törlése esetén:

a/ a már befizetett bírság összege nem fizethető vissza,

b/ a kiszabott, de még be nem fizetett pénzbírság be
fizetését elengedem,

c/ részletfizetési kedvezmény esetén a hátralevő összeg 
befizetését elengedem.

6/ Az aki fogság fenyítésben részesült és a fenyítésének 
letöltését még nem kezdte meg vagy a fenyítését tölti



4

az utasítás hatályba lépése napján mentesül a fenyítés 
megkezdése, illetve a továbbfolytatása alól.

A fenyítettet akkor is mentesíteni kell, a fogság fe
nyítés letöltése vagy folytatása alól, ha a fenyítés a 
2.pont rendelkezése szerint érvényben marad.

A fogság fenyítés továbbfolytatása alól mentesítésben 
részesülteket az utasítás kézhez vétele után azonnal, 
legkésőbb 1975. április 3-án 24.00 óráig a fogdából el 
kell bocsátani.

II.

Eljárás alóli mentesítés

7/ Fegyelmi vagy büntetőeljárás nem indítható, az elren
delt eljárás nem folytatható azzal szemben, aki 1975. 
március 31-e előtt olyan cselekményt követett el, amely 
parancsnoki hatáskörben elbírálható és nem tartozik a 
közkegyelem gyakorlásáról szóló tvr. illetve az utasí
tás 2. pontjában foglalt kizáró esetek közé.

A mentesítés alá eső folyamatban levő ügyeket le kell 
zárni és fenyítés kiszabásának mellőzésével irattárba 
kell helyezni. Erről az érintetteket /eljárás alá von
tat, feljelentőt/ írásban értesíteni kell.

8/ A fegyelmi vagy a büntetőeljárást el kell rendelni és 
le kell folytatni:

a/ a BM katonai nyomozó hatósági jogkörrel rendelkező 
vezetők hatáskörében elbírálható olyan bűncselekmény 
miatt, amely a közkegyelem gyakorlásáról szóló tvr. 
eljárási kegyelemre vonatkozó rendelkezései alá nem
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esik, valamint azzal szemben akire a mentesítés az 
utasítás 2. pontjában foglaltak alapján nem terjed ki.

b/ a hatáskörileg illetékes vezető szerint az eljárás 
alapjául szolgáló cselekmény súlyosabb megítélés alá 
esik és a felelősség megállapítása esetén az eljárás 
alá vonttal szemben a szolgálati viszony megszüntetés 
fenyítés kiszabása várható,

c/ az eljárás elrendelését vagy folytatását az érintett 
illetve az eljárás alá vont beosztott az utasítás 
7. pont /1/ bekezdése alapján történt lezárás közlé
sétől számított 8 napon belül kéri.

A 8. pontban felsorolt esetekben, ha a felelősség meg
állapítást nyert a fenyítés kiszabása vagy mellőzése 
kérdésében jelen utasítás rendelkezései szerint kell 
eljárni.

9/ A miniszter, az államtitkár és a miniszterhelyettesek 
hatáskörébe tartozó, egyéni elbírálás alá eső fenyíté
sek törlésére, érvényben hagyására továbbá a folyamat
ban levő eljárások megszüntetésére vagy folytatására 
az illetékes vezetők javaslatukat 1975. április 20-ig 
- a BM Fegyelmi Osztály utján - döntés végett terjesz- 
szék fel.

10/ Az utasításban felsorolt valamennyi ügyben a hatáskö
rileg illetékes vezetők 1975. április 30-ig kötelesek 
dönteni. A vezetők döntése ellen panasznak helye nincs.

11/ Az utasításban foglaltakat értelemszerűen alkalmazni 
kell a nyugállományba helyezettekre és a tartalékál
lományban levőkre is.
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A BM Határőrség és a BM tanintézetek sorozott állomá
nyára a közkegyelem végrehajtására kiadott honvédelmi 
miniszteri utasítás vonatkozik azzal, hogy értelemsze
rűen a jelen utasításomat is alkalmazni kell.

12/ A BM Fegyelmi Szabályzat 94. pontjában felsorolt veze
tők, valamint a BM tanintézetek parancsnokai az utasítás 

 végrehajtásáról készítsenek jelentést és azt a BM 
Fegyelmi Osztálynak 1975. május 20-ig küldjék meg.

A jelentés mellé - a statisztikai adatszolgáltatáson 
való átvezetés végett - csatolják az utasítás egyes 
pontjai alapján tett intézkedések, döntések, név és szám 
szerinti kimutatását.

13/ Az utasítás végrehajtása során az illetékes vezetők 
működjenek együtt a katonai ügyészségekkel, és a ka
tonai bíróságokkal.

A végrehajtás során felmerülő esetleges vitás kérdé
sekben kérjék ki a Katonai Főügyészség Belügyi Osztá
lya és a BM Fegyelmi Osztály véleményét.

III.

A kártérítésből eredő tartozások elengedése, mérséklése

14/ A Belügyminisztérium állományába tartozó hivatásos, sor- 
állományú, illetőleg polgári alkalmazott, valamint az ál- 
lományból, illetőleg munkaviszonyból kiváltak Belügymi
nisztériummal szemben 1975. április 4-én fennálló,
8.000 Ft-ot meg nem haladó, gondatlan magatartásból szár
mazó kártérítési tartozásait törölni kell.
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15/ Azokat a kártartozásokat, amelyeknek összege 1975. ápri
lis 4-én a 8.000 Ft-ot meghaladja, vagy amelyeket összeghatárra 

 tekintet nélkül, gondatlan bűncselekménnyel 
okozott kár miatt jegyeztek elő, csak egyéni elbírálás 
alapján lehet mérsékelni, vagy elengedni.

16/ A döntésnél figyelembe kell venni a károkozásnak az 
egység szolgálati /anyagi/ fegyelmére gyakorolt hatá
sát, az okozott kár nagyságát, a vétkesség fokát, a 
károkozónak a szolgálatban tanúsított magatartását, 
vagyoni helyzetét, családi és szociális körülményeit.

Különös méltányossággal kell dönteni az olyan kártarto
zásokról, amelyek a szolgálat különleges körülményei 
/gyakorlatok, kiképzés, fokozott veszéllyel járó tevé
kenység kifejtése, stb./ között keletkeztek.

17/ Nem lehet mérsékelni, illetőleg elengedni az olyan kár
tartozást, amely szándékosan elkövetett bűncselekmény
ből származik, vagy egyébként szándékos károkozásból 
eredt.

18/ A BM Terv és pénzügyi csoportfőnök jogosult mérsékelni, 
illetve elengedni a pénztárhiánnyal, illetményelőleggel, 
jogtalan pénzfelvétellel, kölcsönnel, lakbérrel, ruha
utánpótlási túlélvezménnyel, családipótlékkal kapcsola
tos, valamint ezekkel azonos természeti tartozásokat.

A BM terv és pénzügyi csoportfőnök jogkörébe utalt 
ügyekben a javaslatot május 15-ig kell felterjeszteni.

19/ Utasításomban foglaltak szerint kell elbírálni azokat 
a károkat /hiányokat/ is, amelyek 1975. április 4. előtt 
keletkeztek, de ez időpontig jogerősen nem zárták le.
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Ha a jogerősen el nem bírált kárügyben a kár összege a 
8.000 Ft-ot meghaladja, illetőleg, ha a tartozás 18. 
pont alá esik, a kártérítési eljárást le kell folytatni 
és annak eredményéhez képest kell a törlés, illetőleg 
a mérséklés felől dönteni, vagy a döntésre javaslatot 
tenni.

20/ A kártartozás törléséről, mérsékléséről, illetőleg 
elengedéséről annak az egységnek a parancsnoka dönt, 
ahol a tartozást nyilvántartják, illetve annak behaj
tásáról, levonásáról gondoskodnak.

Az egységparancsnok döntése ellen jogorvoslatnak helye 
nincs.

Valamennyi mérséklésről, törlésről, illetőleg elenge
désről - a nyilvántartásokon való átvezetés után - az 
érdekeltet írásban értesíteni kell.

21/ A kártartozások egyéni elbírálását az állományban le
vők esetében május 15-ig, az állományból kiváltak ese
tében június 30-ig kell végrehajtani.

22/ A törlésről, az egyéni elbírálás körébe tartozó ügyek
ben alkalmazott mérséklésről és elengedésről f. évi jú
lius 15-ig a BM Terv és Pénzügyi Csoportfőnökséghez je
lentést kell tenni. A jelentés formáját a terv és pénz
ügyi csoportfőnök külön határozza meg.

23. Utasításom hatálya az állami tűzoltóság területi szer
veinek tagjaira is kiterjed azzal az eltéréssel, hogy 
a hatáskörök gyakorlására a 020/1973. számú utasításom 
az irányadó.
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Jelen utasításomat az egész személyi állomány előtt ismer
tetni kell.

Felkérem az illetékes belügyi pártszerveket, hogy az utasítás 
 végrehajtását segítsék elő.

Benkei András sk. 
belügyminiszter

Kapják: elosztó szerint 
Készült: 500 pld.-ban


